

DIARIO DE ALMERIA

Año XIII. Núm. 3.429 Redacción: Tiendas, 20

Almería—Domingo 21 de Diciembre de 1924

Periodico noticiero, científico y literario

GRATA NOTICIA

Otra carta del Excelentísimo señor Conde de Arcentales

El Ferro-carril de Adra-Laujar-Canjajar-Almería

El presidente de la Asociación Minera, nuestro distinguido amigo don Andrés Aparicio, ha recibido la siguiente carta del Excelentísimo señor Conde de Arcentales:

Sr. don Andrés Aparicio
Presidente de la Asociación Minera de Almería.

Muy señor mío: La Compañía de Industrias Nacionales—cuyos propósitos en relación con la Provincia de Almería, usted conoce—me ha honrado confiándome la Presidencia de su Consejo de Administración, al ocurrir, desgraciadamente, el fallecimiento de mi antecesor, el ilustre Ingeniero señor Zimnasek.

Durante los últimos meses de enfermedad, tuve yo el gusto de leer la carta que usted, en nombre de esa Asociación que preside dignamente, dirigió al «Diario de Almería».—Y hoy, al encontrarme en esta puesto, tengo ocasión de referirme a ella, dirigiéndome a usted—como lo hubiera hecho seguramente al señor Zimnasek, a no impedirsele aquella circunstancia—para agradecerle, desde luego, los términos en que usted se expresaba, de franca simpatía para la obra industrial que nos proponemos desarrollar.

En breve marcharán a Almería algunos de nuestros Consejeros, a quienes rogaré visiten y saluden a usted en mi nombre, si no me fuese posible ir con ellos, como sería mi deseo.

Nuestra dirección técnica, enviará también los técnicos que sean necesarios para completar los trabajos preliminares. Y yo confío en que usted habrá de auxiliarme en lo posible, en su labor informativa.

De antemano se lo agradezco, asegurándole que la adhesión de usted y de esa Asociación, así como los valiosos y generosos ofrecimientos recibidos de algunos Ayuntamientos de Almería, y el apoyo de la opinión y de la Prensa, en general, son gran estímulo para nosotros.

Por mi parte, no he de regatear esfuerzo ni sacrificio para procurar que mi gestión al frente de esta Compañía pueda resultar beneficiosa para esa región.

Personalmente, tengo mucho gusto en ofrecerme a usted como amigo y atento s. s. q. e. s. m. El Conde de ARCENTALES

Con interés vivísimo, con alegría justificada, por lo que en sí tiene de beneficioso para los intereses generales de Almería, publicamos la carta que el excelentísimo señor Conde de Arcentales, actual Presidente de la Compañía de Industrias Nacionales, ha enviado al presidente de la Junta Directiva de la Asociación Minera.

Toda ella es, rotunda confirmación de cuanto hemos dicho en números anteriores con respecto a la construcción del ferrocarril Adra-Laujar-Canjajar-Almería. No son pues, las nuevas esperanzas tan venales como flores de almendro, tan prodigias en ofrecer. Las noticias que tenemos con relación a esta Empresa, nos dieron la sensación de que en este caso no se trataba de provocar la alegría en el pueblo tan necesitado de trabajo y de vida con fines políticos. En los proyectos fabulosos, se flameaban sobre las muchedumbres famélicas, como banderas de redención.

Los mineros almerienses, estos buenos mineros, que con una paciencia a prueba de fracasos, aguardaron con la irreductible, fe de los serafines años y años su Mesías, representados por un ferrocarril que transportase sus minerales, están hoy alegres y optimistas.

La esperanza invade sus almas de creyentes del porvenir, como las inundaciones las llamas indefensas.

Los que viven alejados de esta industria, no pueden apreciar el calvario de estos hombres cuya voluntad se templo en los rictos yunque de la adversidad. Años y años sostienen sus concesiones, tributando al Estado, realizando labores de sondeos y reconocimientos; sacrificio que espera su recompensa cuando se verifique el milagro de un ferrocarril, sin el cual sus minas, muy ricas, muy buenas y productivas, no podrían explotarse jamás.

Y no es solo la minería, la industria que habría de desarrollarse al amparo de los transportes fáciles y económicos. La agricultura tan abandonada, en esa zona, tendría un portentoso resurgir.

El plan de la Compañía de Industrias Nacionales es amplio y grandioso. Su programa es de una consoladora realidad para los que soñamos con una Almería grande y luminosa, trabajadora y rica, que rompiendo el círculo de su pobre limitación, surja de sus miserias actuales como un nuevo pueblo, que difunda por el mundo entero los productos de sus industrias formidables.

No es que toda esta labor regeneradora la esperemos del esfuerzo de la Compañía citada, para el advenimiento de esa era de prosperidad. Es preciso que todos los almerienses, en las minas, en los campos, en los talleres, en las oficinas en todas partes, contribuyamos a que esta hermosa utopía sea una realidad efectiva.

El año 24 que finaliza nos trae en sus últimos días una grata noticia que es como la «buena nueva», de nuestra próxima liberación. El año 25 será el encargado de cumplir la voluntad del año fenecido, y recoger su legado de optimismo.

Un padre inhumano apalea brutalmente a su hijo

El progreso y la civilización son impotentes para desterrar del fondo de ciertos seres, los instintos animales, que se manifiestan por el más leve motivo; lo ocurrido en el pueblo de Ora, así lo demuestra.

Los vecinos de la calle donde tiene su domicilio un sujeto llamado Pedro Martínez Torregrosa, fueron sorprendidos por los gritos desgarradores de un muchacho.

En vista que la puerta de la casa de Pedro estaba cerrada y los lamentos no cesaban, dieron conocimiento a la Guardia civil, que se personó en el lugar del escándalo, sorprendiendo al citado sujeto apaleando brutalmente a su hijo que yacía en el suelo exánime.

El desnaturalizado padre fue detenido ingresando en la cárcel.

Auxiliado el muchacho por el médico del pueblo certifié que su estado era grave.

En el vecindario produjo el hecho cumbre la natural indignación.

CARTA ABIERTA

Señor don José González Giménez.

Muy señor mío: Por última vez y a su carta abierta debo responder, que ha confundido a poesía «A Lycie», con la dirigida por Horacio «A Lycie» y que se halla en la Sección de libros prohibidos de nuestra Nacional. No me es posible reproducir la poesía, como usted hace, aunque no se entiende, porque es demasiado obscena para ser leída por el público sensato y digno, pero si quiere conocerla, no tengo inconveniente de enviarle una copia.

Ya le he dicho en mi anterior

que coincidíamos Aquino y yo en dos estrofas, pero que la idea era completamente distinta. Aquí no hablaba de una mujer buena y morena, Horacio a una rubia y bastante traviesa; el uno sueña, el otro ambiciona carne y placeres; en Aquino hay más idealidad, en Horacio más sensualidad; y si ambos hemos hecho estrofas idénticas, solo es prueba de que nos hemos inspirado en el mismo modelo.

¿Quién sabe si Aquino leyó a Horacio o sin leerle se sintió horaciano, como yo sin leer a Aquino, he repetizado como él.

Mas como la disputa es enojosa y ni usted va a ser el paladín de Aquino, ni yo pretendo serlo de Horacio, doy por terminado el asunto y está siempre a sus órdenes.

Joaquín SANTISTEBAN

CHOQUE DE TRENES

El correo de Madrid, no llegó ayer a Almería.

La tardanza del correo más de lo ordinario, con respecto a lo que viene tardando, hizo presumir anoche, que alguna novedad había sucedido en alguna de las líneas ferreas.

Al fin llegó el correo con bastante retraso, habiendo dado la noticia los viajeros, de que el rápido de Madrid había chocado con un mercancías en las proximidades de la estación de la de Villa Ocaña, en la línea de Madrid a Baeza.

La noticia de la catástrofe la confirmamos mas tarde, habiendo con el ambulante de Correos de nuestra línea.

Según se dice, el choque ha ocasionado varios muertos y heridos.

Almería y su puerto

La falta material de espacio nos impidió reseñar ayer la noticia que a continuación publicamos, y que recibimos por conducta oficial.

Una de las primeras atenciones del Delegado Regio para la represión del contrabando, don Carlos Mendizábal, que se halla en visita de inspección en nuestra ciudad, ha sido, a fuer de Ingeniero, la de habilitar los puertos de su zona (Málaga, Motril, Almería, Cartagena, Alicante y Denia), de modo que les permita hacer frente a la competencia comercial de otros mejor dotados de elementos de vida.

En consecuencia, ha recabado del Gobierno disposiciones conducentes a ello, y su visita a Almería, segunda de inspección en esta parte de su zona, tiene por finalidad principal el estudio de aplicación local de esas disposiciones generales, previa convocatoria de cuantas personas y entidades están llamadas a informarle totalmente acerca de las necesidades de Almería.

Llegado de Málaga y Motril

el 18, a bordo de un buque inspector de la Compañía Arrendataria de Tabacos, el mismo día y el de ayer los destinó a conferencias e inspecciones oculares, que le han permitido formarse concepto claro de las necesidades de Almería, las cuales van a ser objeto de un plan, ya en redacción, en el cual se propone al Gobierno las varias soluciones que puede recibir esta cuestión.

Según nuestras noticias, ese plan tiene por líneas generales el llevar al puerto mismo o a sus inmediaciones más cercanas todos los servicios relacionados con los que están bajo la alta inspección del Delegado Regio, lo cual equivale a decir que son todos los que pueden mejorar nuestro puerto, que, ciertamente, halló el Delegado Regio bien dotado en general, motivando esto sus elogios al celo y perñisimo jefe de esas Obras, señor Elorrieta.

El principal defecto que halló en esos servicios, procede de que habiendo sido organizados sin seguir un plan general, se hallan dispersos y mal situados, lo cual complica y encarece cuanto se relaciona con la importación y la exportación. En consecuencia, se trata de edificar un grupo que contenga todas las oficinas de esos servicios, colocándolo donde se halla más directamente relacionado con el puerto y con el centro de la ciudad, y en el puerto mismo otro que contenga todos los servicios de muelle correspondientes a Aduana, Sanidad, Carabineros, Estación Marítima, etc. Ambos edificios han de ser elementos de ornato de nuestro puerto, no poco necesitado de que se elimine el feísimo aspecto que sorprende a quien llega por mar, y ha de pasar forzosamente ante lo que afea al puerto, y no ante los bellísimos jardines de su parte oeste, que deben extenderse hasta el paseo de la Reina Regente, para dar a Almería el frente de mar que a su categoría corresponde. Eso, y los dos edificios antes mencionados, pueden mejorar en breve el acceso a nuestra capital, poniéndolo en consonancia con su interior.

La ocasión presente es merecedora de toda atención de nuestro Ayuntamiento, que, si acierta a dar una colaboración activa a las iniciativas del Gobierno, secundadas con toda eficacia por el Delegado Regio, ha de dejar un rastro importantísimo de su paso por nuestra administración ciudadana. Además, el período de obras de gran importancia que eso ha de significar, será para nuestra población obrera y para todas las actividades industriales y mercantiles de Almería, un elemento de vida durante largo tiempo, y al cabo de ello el mejoramiento de las funciones del Puerto será impulso vital que bien necesario es para nuestra querida ciudad.

X. X.

Lea V. DIARIO DE ALMERIA

Notas de sociedad

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el secretario judicial don Cristóbal Fernández Casado, que vino ayer de Carboneras, al que marchará hoy a dicha población después de resolver asuntos relacionados con su carrera.

El próximo día 22 contraerán enlace matrimonial en la Parroquia de Pechina, la encantadora y bella señorita Araceli López Alvarez y nuestro buen amigo don Constantino Gómez Abad.

A la enamorada pareja enviamos nuestra cordial felicitación, deseándole todo género de venturas.

Marcharán a Dalías don Arriola Escobar, don José Baena Gimenez, don José Maldonado López y don Rafael Arriola.

A Piñana marchó don Juan Company Ugarte.

Ha regresado a Canjajar don Eduardo Esteban.

Para Ujijar marchó ayer don Santiago Rodríguez y señora.

Después de breve estancia en Almería ha regresado a Berja don Fernando del Charco.

Para Cabo de Gata salió don Antonio González.

Han venido de Adra el comerciante don Esteban Martínez Gimenez y de Abucena el maestro nacional don Andrés Manzano Castro.

El médico don Natalio Rivero llegó ayer de Granada.

De Berja, ha venido el oficial del Ejército don Vicente Lledo.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

Dr. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta: De 1 a 4
Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de sector La Obrera.

LA BRIGADA SANITARIA

Anoche a las siete se reunió la Comisión Administrativa de la Brigada Sanitaria, para celebrar sesión.

El vocal señor Guirado, alcalde de Velez Rubio presentó una moción, abogando por que el Estado se haga cargo a sufragar los gastos de la Brigada.

Se acordó nombrar auxiliar en propiedad al practicante don Luis Diaz Vila.

Igualmente se acordó el nombramiento de Tesorero a favor del que lo es de la Diputación. Por último se acordó tomar en consideración el procedimiento antirrábico propuesto por la Diputación provincial, y se levantó la sesión.

EL TENOR Y EL ESCRITOR

Eugenio Noel, fué vencido por el gran Fieta

Incidente pintoresco en Lima

Leemos en «Crítica» de Buenos Aires:

«Los diarios de Lima traen comentarios sobre un curioso incidente, que ha provocado polémicas y desagrazos. Un literato español muy conocido, Eugenio Noel, y un tenor, más conocido seguramente que el literato, el «divo» Miguel Fieta, figura familiar ya en la lírica portorriqueña, se disputaron el uso del teatro Forero, el más amplio y moderno de la ciudad de Lima.

La lucha por obtener el teatro

entre el literato, que tenía anunciada su conferencia y comprometida la sala, y el tenor, que sólo estaba unas cuantas horas en Lima, mientras el barco que le llevaba a Nueva York permanecía en El Callao, el puerto, a veinte minutos de Lima, se resolvió curiosamente; triunfó Fieta, arrollando a la sacrosanta justicia.

De nada le valieron al señor Noel sus derechos y su contrato firmado. ¡La Inspección de Espectáculos de Lima acordó el uso del teatro al tenor!

Fieta esperó como un dios vivo del «bel» canto, frescos sus éxitos de Chile y de paso para el Metropolitano de Nueva York, logró quedarse con el teatro y cantar divinamente, como dicen los crinistas.

Los limeños, entusiastas y enloquecidos ante la idea de escuchar a Fieta, de quien tanto y tanto se habla, se apresuraron a dejar el Forero sin localidades disponibles. El éxito financiero del concierto ha sido brillantísimo.

Quedó el literato Eugenio Noel con su teatro comprometido, pagado y con el billete hecho. ¿Cómo se hizo para desposeerlo de su derecho y darle la sala a Fieta?

Sencillamente, porque la Inspección de Espectáculos le consintió. El inspector de Espectáculos dió la suprema razón a alguien que le molestaba y le reclamaba su injusto proceder.

Teatro Cervantes

Debut de una Compañía

Hey debuta la Compañía de Opera y Zarzuela que dirige el maestro Rada, con el siguiente programa:

Per la tarde a las 5:30, la preciosa Zarzuela en un acto y dos cuadros, original de José Ramos Carrión y música del maestro Guerrero, «La Alsaciana».

Por la noche a las 9, la Zarzuela en tres actos y cinco cuadros original de José Ramos Carrión y música del maestro Guerrero, «Los Gavilanes».

A las 11:45, la aplaudida Zarzuela de los señores, Paradas y Jiménez, música del maestro Alonso, titulada, «Las Cersarias».

La capital de Noruega cambia de nombre

Ayer recibimos la siguiente noticia oficial del Vice-Consulado de Noruega, de esta Capital:

Tengo el honor de poner en conocimiento de usted que, a partir del día primero de Enero del próximo año 1.925, la capital del Reino de Noruega se llamará Oslo en vez de Kristiania como viene llamándose hasta la fecha del treinta y uno de Diciembre de 1.925.

Desde Pechina

El día 22 contraerán los indolubles lazos, la simpática y virtuosa señorita de esta localidad Araceli López Alvarez, con el sargento del Batallón Expedicionario del Regimiento de Pavia, de guarnición en Africa, que con dicho fin le han sido concedidos 21 días de licencia, don Constantino López Abad, hijo del propietario de este pueblo, don Jacinto Gómez.

Apadrinarán a los futuros esposos, los hermanos del contrayente doña Julia y don José Gómez Abad.

Po. anticipado envío mi felicitación a los contrayentes.

EL CORRESPONSAL

Chofers, denunciados

La Guardia civil del puesto de Huércal Overa, ha denunciado al chofer de Garrucha, Diego Carmona Nejar que guiaba el auto número 258, por infringir el reglamento de carreteras.

Por igual causa denunció al chofer Roque Alonso Serrano, de Antas que conducía el coche número 451.

Se vende

automóvil en buen uso, Razón: Torres 3.

VIDA MUNICIPAL

Nombramientos

Han sido nombrados Agentes Repartidores para la confección del Padrón veinal, don Ramón Villalobos Fernández, don Antonio Sánchez Pastor y don Ignacio González.

Una reclamación

Don Vicente Manuel Gil ha presentado escrito interesante su exclusión del padrón sobre el uso de aguas, debido a que la casa en que habita, carece de tomas de dicho líquido.

Cuentas de Farmacia

El Médico decano ha devuelto informadas las cuentas de Farmacia correspondientes al mes de Noviembre último, razón por la que los señores farmacéuticos podrán cobrar sus respectivas cuentas.

Jubilación

El Excmo. de la Guardia Municipal, José Miralles López, solicita del Ayuntamiento, le sea concedida la jubilación, en virtud de que ha quedado inutil para el trabajo durante su época de servicio.

Certificación

Don Antonio García Palmer, solicita una certificación de los débitos que le hace el Ayuntamiento, por suministro de medicinas a la Beneficencia Municipal.

Traslado de domicilio

Don Antonio Tuñón de Lara, comunica haber trasladado su domicilio a la calle de Eguilier número 3 desde la de Sagasta, donde vivía, a los efectos de la cobranza de impuestos municipales.

Casa escuela

Doña Josefa Martínez, propietaria de la casa escuela del Alquíbar, ha presentado escrito ofreciendo llevar a cabo las obras necesarias en dicho edificio, a fin de que reúna todas las condiciones exigidas por el señor Inspector del ramo.

NOTAS AGRICOLAS

La palomilla o tiña del manzano

El que no haya probado las manzanas que se erian en Velez Rubio, no tiene idea de lo que es una fruta sabrosa, aromática,

exquisita; digna de figurar entre los manjares más escogidos, para paladares selectos: Genuine y típico producto de exportación, del que, como de la uva de embarque puede sentirse orgullosa la provincia...

Pues bien; desde hace algunos años, esta riqueza viene decreciendo en proporciones alarmantes, debido al ataque de que hacen objeto las hojas y el fruto unas pequeñas mariposas que llaman los agricultores «Palomillas» y que no son otra cosa que lo que pomposamente llama la Ciencia HIPONOMEUTA MALINELLUS y da lugar a la Tiña del Manzano y del Ciruelo.

Per desgracia el único remedio eficaz para combatir la plaga consiste en renunciar a la cosecha de un año a cambio de conseguir la extirpación absoluta del mal.

Las flores envueltas por las telas sedosas y las hojas mas atacadas (nunca todas las del arbol) deben quitarse, limpiando el frutal a mano.

Completan esta desinfección las pulverizaciones siguientes:

Durante el primer y segundo periodo o fase de la vida de oruga y siempre antes de la aplicación del fruto, el medio mas eficaz consiste en la aplicación de pulverizaciones, según las siguientes fórmulas:

a) Cloruro bórico 1800 kilos. Agua 100 litros. Preparación: Disuélvase el cloruro bórico en agua y complétese con esta hasta los 100 litros.

b) Arseniato sódico anhídrido 400 gramos. Cal en pasta 300 id. Agua 100 litros.

Preparación: Disuélvase en vasija aparte el arseniato y fórmese lechada de cal, viértase esta sobre la primera, agítese y añádase agua hasta los 100 litros.

Cuando las orugas (que dan lugar a las mariposas o «palomillas») han adquirido todo su desarrollo y las bolsas sedosas están formadas, podemos aconsejar, por habernos dado excelente resultado, la siguiente fórmula:

Resina de pino 1.500 gramos Sosa cáustica 200 id. Amoniaco 2 litros Agua 100 id.

Preparación: En una vasija con agua caliente disuélvase la sosa y luego viértase la resina; cuando esté disuelta esta, se filtra el conte-

nido sobre tela metálica y se completa con agua hasta 100 litros; por último añádase el amoniaco.

¿Qué tertenos, se van a ceder por fin para el establecimiento de la estación de Patología que proyecta montar el Estado?

Fernando SILVELA Ingeniero-Jefe de la Sección Agronómica.

Una boda

En la parroquia de San Sebastián, se verificó anoche el enlace de la bella y distinguida Srta. Guillermina Vicente Castillo, con don Ramón Aguilar Pierre.

Actuaron como padrinos doña María Cortina Correa y don Rogelio Zea Castillo.

Celebrada la unión nupcial, los novios e invitados marcharon a casa de los padres donde se celebró un sendo baile, siendo invitados los asistentes con dulces licores y habanos.

Entre los invitados se encontraban las distinguidas señoras Rogelia Feliciano y María Artes, Paquita y Blanca Zea, Matilde García, Ana y Candelaria Gómez, Mercedes Aguilar, Josefa y Dolores Zea López y algunas otras.

Las señoras de Zea, del Pino, Artes, Verdegay, Valenzuela, Aguilar y Pierre.

Los señores Vicente Moreno, Castillo Zea, Aguilar Espinosa, Abad, Fernández Aguilar, Cuevas, López Duñós, Vicente Castillo, Salvador Zea, Marqués, García, Giménez, Garcés, Aragón Latorre, Escobar, Morell, Artes, Martínez, López Manzanero, M. Martín, Mora, Zea López y otros.

A los nuevos esposos que emprenderán su viaje de luna de amor deseamos todo género de dichas en su nuevo estado.

TRASPASO

Por ausencia de su dueño, se traspasa un puesto de bebidas establecido en la calle de Azara, en su desembocadura a la plaza de Canalejas.

Daran razon, Establecimiento de Comestibles «La Carpense», calle de las Tiendas.

Se alquila

una cecchera cuyo precio no exceda de 40 pesetas. Informará en esta Redacción.

Sucesos del día

Por los guardias municipales números 5 y 17 fué ayer conducido a la comisaria de vigilancia Juan Rubio Cañadas, de 27 años de esta capital, por haber maltratado de palabra a José Gutiérrez.

José Rubio Cañadas se hallaba en completo estado de embriaguez, ocupándose una navaja que trala abierta en el bolsillo.

don José Díaz Ferrón, nombrado juez instructor en el expediente que se instruye para la concesión de una Cruz de Beneficencia, publica una circular invitando a que declare aquel que lo desee.

En el Ayuntamiento de Fondón han quedado expuestas al público la relación del Reparto General de Utilidades.

Los guapos

No pasan días sin que esa legión de Gerineldos, que infesta la capital hagan de las suyas, maltratando a esas pobres mujeres que hacen un comercio de amor.

Ayer fué lesionada en la calle del Pósito una mujer de 25 años llamada Rafaela Gómez Martínez por Juan Galera Torres que fué detenido por la Guardia de Seguridad.

También fué detenido y conducido a la Comisaria de Vigilancia Miguel Tapia Martín, el cual promovió un fuerte escándalo en la calle del Pósito, golpeando la puerta del domicilio de Federica Heredia García.

Noticias generales

A los jueces municipales y de instrucción envía una circular la Audiencia de Granada, recomendándoles interesen de los inspectores de Sanidad provincial la relación de defunciones producidas por enfermedades infecciosas en sus distritos y estado sanitario de los mismos.

El oficial del Gobierno civil

Lea V. Diario de Almería

Wotan perfume advertisement with logo and text: Emilio Ferrera y Hmno. S.A. AMERIA

La Cerveza ESTRELLA DORADA advertisement featuring a star logo and text: Es la Reina de las Cervezas. NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL - LA MEJOR PARA LAS COMIDAS - ES TÓNICA - ES DIGESTIVA. DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERIAS Y CAFES. DEPOSITARIOS EN ALMERIA. SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO. OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10. ALMACENES: ANDEN DE GOSTA, 45.

Dr. Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilis.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antibiótico completo.

CONSULTA: Calle de Eduardo Pérez, 5.

Miguel García Algarra

CONSULTA: Paseo del Príncipe, 3, Almería.

José Álvarez Lirio

CONSULTA: N.º 1 y 2 de 3 a 5.

Panadería de Santo Domingo

Las Cuatro Calles.

Todos los días, las inimitables tortas de manteca calientes.

Habitaciones

Se vende la propiedad de una nave bien techada, y pavimentada con buenos mosaicos, en tres mil quinientas pesetas, sin entervención de corredores.

Razón, calle del Almirante número 3, de diez a dos de la tarde.

Mosto esterilizado "ZURITA"-Granada

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR

Recomendado por todas las eminencias médicas; siendo de gran utilidad como alimento para los que padecen del estómago, estreñimiento, reuma, etc., etc. Se digiere más fácilmente que la leche.

De venta en Almería: Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.

ESCOZ FOTOGRAFO

PRECIOSAS AMPLIACIONES. Retratos de todas clases. ALMEDINA, 42 principal.

Dr. Rafael Aráez

CONSULTA: HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 Y DE 3 a 5. Boulevard del Príncipe, 79.

Corsés y fajas

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar. MARZABA 2.

esquina a Trajano.

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimiento de riñones y reducción del vientre.—ALMERIA.

Lea V. Diario de Almería

Vapores correos franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes et Fluviaux Vapores Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino Brasil, Uruguay y Argentina por los buques irrislantícos de gran tonelaje que nos ofrecen y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCO

MENDOZA

Salda de Almería el 22 de Diciembre de 1924, para Rio de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

Precios en tercera

De 10 años cumplidos un entero. 407-50 pesetas incluido impuesto. De 2 años a 10 sin cumplir, un medio 210

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Capataz de primera, segunda o intermedia y tercer clase. Para obtener más detalles en el viaje de 15 días. Las Camaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase comensales a la española. VISO IMPOR. Y ART. Para obtener más detalles en el viaje de 15 días. Para obtener más detalles en el viaje de 15 días. Para obtener más detalles en el viaje de 15 días.

Gran restaurant con bar "EL NIDO"

de José Fernandez-Marin 28

Servicio rápido y esmerado, vinos de Albuñol y Manzaneros, Manzanilla y licores de acreditadas marcas, cerveza, vermohus Rossi y refrescos, tapas variadas.

Comederos y reservados amplios

Mecánicos

si queréis ahorrar dinero y vestir bien, comprad vuestros rajes azules en la Fábrica de T. idos AURELIA.

Calle de Moro 28

Se necesita

un muchacho para escritorio y mandados. Plaza de Flores, número 1.

Compañía Tarnsmediterránea

BARCELONA

Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Almería, todos los lunes y jueves.

Salidas para Gran, todos los jueves: Salidas para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca, los días 5 y 20 de cada mes.

Salidas para Barcelona, con escalas Cartagena, Alicante y Valencia todos martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cadix, Huelva, Vigo, Vitoria, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicios quincenales entre Almería y Ceuta.

Admitiendo carga y pasaje para todos los puertos de destino.

NOTA: Los vapores directos al servicio Almería Ceuta, admitiran carga en Ceuta para este puerto.

Para mas informes, a sus agentes, hijo de don Ricardo Gimenez, S. en C. 6, Bouvea y el Príncipe, 76.

Interesante para los que viajan

En el sitio más céntrico de Almería, casi en la Puerta de Parthena.

Habitaciones amplias, higiénicas, limpieza esmerada, a precios reducidísimos.

Camas en habitación a setenta y cinco céntimos y una peseta, Comidas a noventa céntimos y una peseta setecientos céntimos.

Para emigrantes, precios especialmente económicos.

Huespedes estables, precios convencionales, pero muy económicos.

Visitad el antiguo y acreditado establecimiento POSADA DE LOS ALAMOS, Plaza de San Sebastián números 3 y 4 y os convenceréis de que entre sus similares es el mejor, más higiénico y económico.

EL CANON

Gran Fábrica de pan de lujo

CONDE OFALIA NÚMERO 14

Tiene el gusto de recordarle a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa para las presentes pasadas.

PESETAS

Mantecado de Limón Superior 3'50 Kilo

Id. riquísimo de Lujar 4'00 id.

Id. Id. Almendras ... 4'50 id.

Roscas de baño ... 3'50 id.

Id. id. Almendras ... 7'00 id.

Altajor Superior ... 5'00 id.

Roscas de Aguardiente ... 3'00 id.

Pan de aceite extra Superior 18'00 A.

Id. id' Azucar casero con almendras y huevos 25'00 id.

Todos los días hay tortas de manteca y chicharrones. Pan de aceite caliente por mañana y noche, ricos bollos de almendra, pan francés, catalán, viena y de agua, especialidad en pan fino para la mesa.

Si otras casas ofrecen mas barato os ruego que probeis clases antes de hacer compras.

EL CANON

Toda compra para los soldados de Africa tendrá un descuento del diez por ciento. SE SIRVEN ENCARGOS A LA PROVINCIA

ACTUALIDADES

El cuadro personal de las dictaduras, hoy en vigor, proclama la paleología de la época. Mussolini en Italia, Horty en Hungría, Mustaphá Kemal en Turquía, Plastiras en Grecia, Primo de Rivera en España, res...

Los Gobiernos de Alemania, de China y de muchos Estados de América están también lejos de representar la pureza de las libertades democráticas.

Es la situación del mundo la que abona circunstancialmente este sistema, que parecía mandado guardar hace diez años.

Una violenta campaña se ha desencadenado contra Mustaphá Kemal en la Asamblea Nacional de Ankara. Se reprocha al dictador turco la supresión del Califato y la clausura de las escuelas religiosas.

El plan de los adversarios del Gobierno es derribar al actual presidente del Consejo de ministros, Ismet Pacha.

Los dos pilares, pues, de la Turquía moderna conmueven al sacudimiento del tradicionalismo musulmán, poco engraido con las innovaciones operadas en el mundo otomano.

En el Baleario "Diana"

Esta noche organizado por la Sociedad el «Buen Gusto» se celebrará un gran festival, ed el salón del Baleario.

Anoche sábado reinó gran animación concurriendo gran número de socios e invitados.

La orquesta contratada por la Directiva amenizará la velada, interpretando un selecto programa.

El Restaurant «Puerta Real» encargado del ambigü, en honor al constante favor que le dispensa el público, ha establecido...

tarifas sumamente económicas, expidiendo la más selecto, tanto en bebidas y licoras como en flambres.

LABRADORES!

Todos los abonos minerales, por el hecho de serlos, son incompletos y usándolos constantemente esterilizan la tierra pues disuelven las substancias nutritivas que esta tiene, para hacerlas asimilables a las plantas el abono orgánico es más completo, pero sobre no ser suficiente para fertilizar todas las tierras es el mismo para todos los cultivos por lo cual no da en todos los casos el mismo resultado.

LOS SUPERFOSFATOS AL MAGANESO, con las dosis necesarias de las demás primeras materias, indicadas para cada tierra y cultivo enriquece más que el abono orgánico y es de efectos más eficaces que ningún otro, puesto que el bixido de magnesio es poco soluble y no disuelve por tanto ninguna substancia del suelo enriqueciéndole por la intensa absorción del hidrogeno, exige, y especialmente del inagotable nitrógeno atmosférico, siendo el UNICO que tiene esta apreciable propiedad por cuya razón el FERTILIZANTE VITICOLA, es el más completo y eficaz para el abono de las parras, e insustituible por ningún otro conocido pues carece de substancias azoadas que tanto perjudican el color y consistencia del fruto, sustituyéndolo con el nitrógeno atmosférico.

Patentado con el número 85.896, de venta Parque de Alfonso XIII número 12, al incompatible precio de 10 pesetas los 50 kilos, incluido envase.

Agencia: SANCHEZ CHAGON

Calle Real H. Trinidad

Lea V. Diario de Almería

Servicio Telegrafico y Telefonico

Orden de licenciamiento

Ha llegado a las Capitanías generales la orden de licenciamiento de los cuotas de 1923 que hayan cumplido los plazos reglamentarios de permanencia en filas.

También alcanza este beneficio a los reclusos de 1922, por denuncias de prófugos.

En la Presidencia

Con el Presidente interino del Directorio, Contralmirante Magaz, despacharon los Subsecretarios de Estado, Gobernación, Instrucción y Trabajo.

Españes vistaron al Marqués de Magaz, encargado de negocios de Italia, el Ministro de Pelonia y el Presidente del Suptemo de Guerra y Marina, general Orozco.

El general señor Coronel

Ha llegado de Africa el general señor Coronel y el Marqués de Vega Judán.

El Rey mejorado

Hoy abandonó el Rey el lecho notablemente mejorado, reanudando su vida ordinaria.

Despacho regio

El general del Directorio, señor Ruiz del Portal, estuvo en el regio Alcázar, despachando con el Rey.

Audiencia regia

Después del despacho el Rey recibió en audiencia al presidente del Consejo de Ministros de Portugal, don Antonio M. Silva, y la visita de la viuda del Teniente Coronel Valenzuela que tué a agradecerle la concesión del título mobiliario de que le había hecho gracia recientemente.

Festividad religiosa en honor de la Beata Mariana.

La Reina Victoria, acompañada por la duquesa de San Carlos y el Marqués de la Torrelica, asistió a la festividad religiosa que se celebró en la Catedral, en honor de la Beata Mariana de Jesús.

Cumpleaños de la Infanta Isabel

Con motivo del cumpleaños de la Infanta Isabel la Corte vistió hoy de media gala.

El ropero de Santa Victoria

En el salón de Columnas de Palacio se celebró esta mañana el reparto de prendas del ropero de Santa Victoria.

Presidió el acto la Reina Victoria y asistieron al mismo la Reina doña María Cristina, las Infantas Isabel y Beatriz, Duquesa de Talavera, Obispo de Madrid, señorita Loygorai, damas de la aristocracia y numerosos pobres.

Firmas de diversos departamentos.

Presidencia.—Modificando la planilla en la sección de asuntos militares de la oficina de Marruecos.

Hacienda.—Estableciendo el régimen especial de tributación de utilidades de la riqueza mobiliaria para las Empresas, españolas que realizan negocios en el extranjero.

Convocando a oposición libre para cubrir las plazas de graba-

dor primero de la Casa de la Moneda, proyectista modelador y grabadores calígrafos.

Concediendo un suplemento de crédito de dos millones de pesetas para los servicios de la cría caballar, con destino a la compra de ganado del Ejército de Africa.

Limitando la campaña del trabajo del Catastro de la aiqua za urbana, a diez meses, y transfiriendo diversos créditos para locomoción, jornales, faenas y alquiler de oficina.

Fomento.—Modificando el artículo trece del Reglamento para la organización de la Junta de Obres del Puerto.

Guerra.—Ordenando que se tributen honores a la llegada a esta Corte de los cadáveres del Teniente Coronel Moll y su hijo el Allérez don Luis Moll, muertos en Africa.

Trabajo.—Autorizando al Ayuntamiento para la emisión de un empréstito con el anal del Estado, destinado a la construcción de viviendas.

Reunión del Directorio

A la reunión celebrada por el Directorio, asistieron los subsecretarios de Fomento y Marina. Este sometió a al estudio del Consejo el decreto de ingreso en el Cuerpo de escribientes de la Armada y Guerra y varios expedientes de material.

El general Primo de Rivera no conferenció telefónicamente con los vocales del Directorio, limitándose a telegrafiar que el día había transcurrido en Marruecos sin que hubiese combates importantes.

De Barcelona

El gobernador fijó en diez mil pesetas el precio de la patente para la reventa de billetes.

En la Iglesia de San José, se celebran funerales en memoria del torero «Maera» presidiendo el acto «Bombita» y Villalta.

El vapor «Sister», llegó con duciendo 713 licenciados, a los que se le hizo un recibimiento caninoso.

Conflicto en Zaragoza

Persiste el conflicto de la carne, habiendo sido multados los tableros que elevaron los precios.

El acorazado «Jaime I»

Es esperado en el Ferrol el acorazado «Jaime I», para alojar al Príncipe de Asturias, que va a presenciar la botadura del crucero que lleva su nombre.

Aterrizaje violento de un aeroplano

En las proximidades del Parque de Cendeja, (Albacete) aterrizó violentamente un aeroplano procedente de Madrid.

Los tripulantes del aparato resultaron heridos.

Chocan el expreso de Andalucía y un mercancías

A las tres de la tarde llegaron a Madrid los viajeros del expreso de Andalucía que chocó con un tren de mercancías en la estación de Quero.

Detalles del siniestro

En el siniestro ocurrido en la estación de Quero, parece que murió el conductor del expreso y resultaron gravísimamente heridos los guardias Julio Garcia y

Máxime Martin habiendo sido conducidos a Alcazor en un tren especial.

También resultaron heridos el conductor del mercancías y el jefe del coche restaurant.

Los viajeros trasbordaron en un tren especial enviado desde Alcazor.

La circulación de trenes quedó suspendida durante varias horas.

Algunos viajeros que resultaron con contusiones no requirieron la asistencia facultativa.

Regreso de Gómez Jordana

Hasta el martes no regresará de Africa, el vocal del Directorio señor Gómez Jordana.

Dimisión de un cargo

Ha dimitido el cargo de la Junta P-ovincial de beneficencia el ex presidente del Consejo de Ministros, señor Maura.

Orden de las autoridades sanitarias

Las autoridades sanitarias han ordenado que al reanudarse el trabajo en las escuelas públicas se exija a los alumnos el certificado de vacunación.

Desmintiendo un rumor

Al llegar el contralmirante Magaz a la presidencia, desmintió que se vaya a otorgar una paga extraordinaria a los funcionarios públicos.

ULTIMA HORA

A marchado a Melilla una comisión de Alicante, para esbsequiar a los soldados del batallon de la Princesa en navidad.

En la carretera de Alcazar, volco un automovil, resultando heridos tres niños.

La policía de Málaga realiza activas gestiones para descubrir a los complicados en la falsificación de billetes de Bance.

Se ha descubierto una nueva falsificación de billetes de cincuenta pesetas y se busca a una señora elegantemente vestida, que los expedía. Los detenidos se niegan a manifestar la procedencia de los billetes.

El «Athletic» de Bilbao ha instalado un hile directo en Barcelona, para recibir las noticias del partido que se va a celebrar en en la ciudad Condal

Edicto

Por la presente se hace saber a los señores socios que tengan recibos al descubierto con la sociedad civil minera «La Aurifera» la obligación de satisfacer dichos recibos antes del día 30 del corriente mes de Diciembre, bajo apercibimiento que de no verificarlo cumpliendo con los Estatutos de esta sociedad se procederá a la caducidad de sus acciones.

El Presidente, Diego Vazquez. El Tesorero, Miguel Mateos. Con tador, Antonio Tapia, Secretario, Francisco Muñoz.

Advertisement for 'La avaricia es virtud' (Greed is a virtue) featuring illustrations of children and text promoting 'HIPOFOSFITOS SALUD' as a health tonic for children.

Advertisement for 'MADRES' (Mothers) featuring the Glaxo logo and text about infant nutrition and health.

Advertisement for 'PICORES' (Itches) from Casa Ferrera, listing various furniture and home goods for sale.

Large advertisement for 'AZUFRE' (Sulfur) by Agencia Marítima Romero Hermanos, featuring the headline 'El vapor "MAR NEGRO" ha salido para este puerto con 22.000 quintales'.

